

# 港澳辦：新選制促港民主健康發展

# 中聯辦：選舉彰顯新選制進步優越

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院港澳事務辦公室發言人昨日發表談話表示，香港特別行政區於19日順利舉行了2021年選舉委員會界別分組選舉，這是香港特別行政區在國安法實施、選舉制度修改完善後的第一場重要選舉，意義重大，影響深遠。這次選舉是全面貫徹落實「愛國者治港」原則的一次生動實踐，充分展示出香港由亂轉治、由治及興的新氣象、新希望，有利於香港的長治久安，有利於香港民生福祉的改善，有利於「一國兩制」實踐行穩致遠。

發言人指出，新的選舉委員會由原來的1,200人增加到1,500人，具體組成和產生辦法進一步完善，使選舉委員會覆蓋面更廣、代表性更強、社會參與更加均衡，提升了民主質量。從此次選舉的過程看，參選人不論何種方式參選，都面向有關團體、界別和社會大眾積極開展競選活動，努力展示自己的立場、擔當和能力。從選舉結果看，最終選出的選舉委員會委員來自香港社會各階層、各界別、各方面，包括許多基層和青年人士，能夠廣納民意，代表香港社會整體利益和國家利益。這將為接下來成功舉行立法會選舉和行政長官選舉打下良好基礎。

### 為立會和特首選舉打下良好基礎

發言人表示，我們很高興地看到，香港社會各界人士對新選舉制度予以高度肯定和認同。他們表示，新選舉制度使選舉回歸選賢與能、為民做事的初

心，減少了泛政治化的無謂紛爭和社會內耗，有利於培育良性競爭、理性建設的選舉文化，增進社會和諧。事實證明，新選舉制度是符合香港實際情況的好制度，是促進香港民主健康發展的好制度，是把維護國家主權、安全、發展利益和保持香港長期繁榮穩定有機結合的好制度，是確保「一國兩制」實踐行穩致遠的好制度。

發言人表示，選舉委員會委員除依法選舉產生行政長官候選人外，還擔負着參與提名全部立法會議員候選人並直接選舉產生部分立法會議員的新職責，重任在肩。希望選舉委員會委員本着對國家、對香港高度負責的精神，認真行使民主權利，不辜負廣大香港市民的殷切期望。我們相信，隨着新選舉制度全面付諸實施，香港特別行政區的民主必將穩健向前發展，政府治理效能必將不斷提高，香港居民對美好生活的嚮往必將逐漸變為現實。



●國務院港澳辦

資料圖片

香港文匯報訊 香港中聯辦昨日發表聲明表示，香港特區2021年選舉委員會界別分組一般選舉前日圓滿結束，1,448名新一屆選舉委員會委員順利產生。對此，我們表示熱烈祝賀！這次選舉貫徹了「愛國者治港」原則，彰顯了新選制的進步性優越性，是在香港特色民主發展道路上邁出的重要一步。

聲明指出，此次選委會選舉是香港局勢實現由亂及治重大轉折後迎來的首場重要選舉。特區政府嚴格依法組織選舉，從選民登記、參選報名、競選，到選民投票、計票，整個選舉過程公平公開公正。參選人圍繞反映業界訴求、解決香港經濟民生問題、推動社會進步、融入國家發展大局等提出競選政綱，與廣大市民深入交流互動，展現了為選民發聲、為香港建言的責任擔當。登記選民積極參與、依法行使選舉權，用手中的選票表達業界和市民的意願，展現了對新選舉制度的認同和擁護。

聲明指出，新當選的選舉委員會委員來自香港社會各界別各階層，具有廣泛代表性，體現了新選舉制度均衡參與的優勢。他們當中既有港區全國人大代表和政協委員、香港立法會議員，也有兩院院士、大學校長、工商領袖、專業人士，還有漁夫、農工、司機、導遊、工人等普通勞動者，分區防火滅罪委員會、基層社團、中小企業、內地港人團體的代表首次進入

選委會，充分彰顯新選舉制度既能維護國家利益和香港整體利益，也能切實代表社會各界別各階層利益。有民調顯示「近七成市民相信選出的選委可為業界和香港代言發聲」，輿論認為「選舉鼓勵不同持份者參與，可以反映多元意見，顧全整體利益」。我們對新一屆選委會履行好職責使命、對香港特區開啟良政善治新局面充滿信心。

### 走出「泛政治化」漩渦

聲明強調，作為新選舉制度的首次成功實踐，此次選委會選舉走下了「愛國者治港，反中亂港者出局」的政治規矩，開啟了香港社會走出「泛政治化」漩渦、構建理性建設選舉文化的歷程，不僅讓民主政治邁出堅實步伐，也讓良政善治真正成為可能。期待香港以此為起點，逐步回歸正常社會，在新選舉制度保障下，扶正祛邪、選賢任能，合力按下發展「快進鍵」，齊心創造美好明天。



●中聯辦

資料圖片

## 人民日報評論員：落實「愛國者治港」重要一步

香港文匯報訊 2021年香港特別行政區選舉委員會界別分組一般選舉19日順利舉行。人民日報評論員昨日指出，這是香港特別行政區在國安法實施、選舉制度修改完善後的第一場重要選舉，是落實「愛國者治港」原則的重要一步。選舉的圓滿成功，充分

展現了「一國兩制」下香港特色民主制度的強大活力，在香港政制發展進程中具有里程碑意義。

這篇題為《落實「愛國者治港」原則的重要一步》的評論員文章指出，選舉委員會選舉的順利舉行，是全面貫徹和落實「愛國者治港」原則的一

次檢驗，是香港新選舉制度體系形成後的首次實踐，為接下來的立法會選舉、行政長官選舉打下堅實基礎，必將開啟香港良政善治的新局面。

### 不容反中亂港分子變成管治者

評論員認為，施行新選舉制度，關鍵要把「愛國者治港」原則落到實處。在「一國兩制」下的香港特別行政區，人們無論持何種政治立場或觀點，都可以自由地生活、工作，都可以依法行使自己的權利。但是進入特別行政區管治架構的人都必須是愛國愛港者，絕不容許任何一個反中亂港分子通過任何途徑和方式混進特別行政區管治架構，變成管治者。這是一條鐵的底線，也是國際慣例。

評論員指出，堅決落實新選舉制度有關規定，發揮好選舉委員會的整體作用和資格審查委員會的把關作用，嚴格把持有關提名關和資格審查關，

做到全流程監督審查，堵住任何可能出現的漏洞，就一定能把反中亂港分子排除在特別行政區管治架構之外，確保選出善於在治港實踐中全面準確貫徹「一國兩制」方針，善於破解香港發展面臨的各種矛盾和問題，善於為民眾辦實事，善於團結方方面面的力量，善於履職盡責，德才兼備、有管治才幹的堅定愛國者，為香港經濟社會發展和「一國兩制」事業作出更大貢獻。

評論員表示，實踐反覆證明，只有始終堅持實行「愛國者治港」原則，香港以行政為主導的政治體制和治理機制才能順暢運行，發展經濟、改善民生才具備必要前提。在新選舉制度下，行政主導的政治體制得以加強落實，香港一定能夠走出過去長期存在的「政治泥沼」，集中精力破解深層次矛盾與問題，發展經濟、改善民生，融入國家發展大局，再創發展奇跡。

## 大灣區之聲熱評：選舉結果體現港最大民意

香港文匯報訊 香港2021年選舉委員會界別分組一般選舉圓滿完成，大灣區之聲昨日發表題為《選委會選舉圓滿完成 香港開啟良政善治新篇章》熱評，指出這次選委會選舉是香港特區完善選舉制度後的首場重要選舉，其成功舉行，標誌着落實「愛國者治港」原則完成了一次重要實踐，對香港未來的有效管治和「一國兩制」行穩致遠有深遠影響。

### 展現參政議政新氣象

評論說，縱觀此次選舉過程，選舉風氣及文化大為改善，一眾參選人聚焦本職與專業，積極向香港市民介紹自己的參選政綱、理念和主張，大量當然選委和自動當選的選委更主動擺設街站，走到基層聆聽民意，展現出多元化、專業化、重能力、少紛爭的參政議政新氣象。這與過往反對派動輒用煽情文宣吸引眼球、製造對立的風氣形成鮮明對比。

評論指出，選舉結果體現香港最大民意，新一屆選委會須不負眾望，以香港市民根本利益為依歸，帶領香港向前驅進。根據統計，本次選舉的累計投票率近九成，社會各界參與熱情高漲。這個結果表明，新的選舉制度是符合香港實際、有利社會發展的，更是為市民所認可、需要的。新一屆選舉委員會不僅規模較以往擴大，其界別分組構成亦得到優化，體現了廣泛代表性和均衡參與性，能夠更好代表社會各界的利益。更重要的是，選舉結果體現了「反中亂港者出局」的社會共識，凝聚了一股堅定的愛國愛港力量。對於新當選的選委而言，香港市民投出的一票，是信任更是鞭策，必須在新的崗位上勇於承擔、敢於表現、善於總結，不負所託。

評論表示，新選委，新氣象，香港迎來達至良政善治的新起點。選委會選舉結束後，12月19日又將迎來第七屆立法會選舉，相關提名工作在10月30日就會開始。有了本次選委會選舉積累的成功經驗，期待香港各界能再接再厲，繼續做好立法會選舉工作，進一步落實「愛國者治港」原則，選出愛國愛港、德才兼備的管治者，為香港「一國兩制」事業增添強勁的發展動能，讓香港發展再上新台阶。



●職員張貼選舉結果。香港文匯報記者攝

## 新華社評論員：選出新氣象 開創新未來

香港文匯報訊 2021年香港特區選舉委員會界別分組一般選舉19日順利舉行。新華社昨日播發新華社評論員文章《選出新氣象，開創新未來》，指這是完善香港選舉制度後的首場選舉，是貫徹落實「愛國者治港」根本原則的重大民主實踐，對確保中央對香港的全面管治權，確保香港長期繁榮穩定和「一國兩制」實踐行穩致遠具有重大意義。新選舉制度在香港的落地生根，將開啟香港良政善治新篇章。

評論員說，香港選舉制度是香港政治體制的重要內容，要確保「一國兩制」全面準確貫徹落實，必須始終堅

持「愛國者治港」。為堵塞香港特區選舉制度漏洞，堅決把反中亂港分子排除在特區管治架構之外，全面落實「愛國者治港」，今年3月，全國人大及其常委會從國家層面對香港特別行政區行政長官和立法會的產生辦法作出系統性修改完善。此次選舉委員會選舉，就是全面落實全國人大及其常委會有關規定的重要一步。

### 選委更能兼顧各階層利益

評論員認為，新選制選出新未來。新選舉制度重新構建香港特別行政區選舉委員會，並增加賦權。新選制下，選委代表更廣泛，參與

更均衡，能夠兼顧各階層利益，更好代表國家利益和香港整體利益，使各階層、各界別、各方面都能夠在管治架構中得到全面反映和充分代表，反映多數港人的聲音，回應基層民眾的訴求。

評論員指出，新選制帶來新氣象。這次選舉中，參選人不論何種方式參選，都面向有關團體、界別和社會大眾積極開展競選活動，努力展現責任擔當。近日，近千名當然選委和自動當選的選委主動落區宣傳政綱，傾聽市民意見建議，增進互相了解。這一接地氣的做法，展現了愛國愛港者對構建香港未來的責任擔當和美好希

望，凸顯了齊心協力抓民生、聚精會神謀發展的主調。

評論員又指，重任在肩，責無旁貸。下一步，選委會要嚴格落實完善選舉制度的初衷、原則、理念，嚴格把關，為香港選出管治能力強的堅定愛國者。新選舉制度下產生的特區管治團隊要善於在治港實踐中全面準確貫徹「一國兩制」方針，善於破解香港發展面臨的各種矛盾和問題，善於為民眾辦實事、善於團結方方面面的力量、善於履職盡責，切实提高特區管治架構運轉效能，構建行政立法良性互動的機制，集中精力破解深層次矛盾，帶領香港實現良政善治。

